
RØDOVRE KOMMUNE  

Helhedstilbuddet Skovmoseskolen 
 

 

Referat af Helhedstilbuddet Skovmoseskolens Skolebestyrelsesmøde onsdag den 23. januar 

2019 kl. 17.00 til kl. 20.00 

 

 

Forældrerepræsentanter:  

Camilla Valsted, Hanne Schmidt, Janni Frandsen, Julie Kjellberg, Ouafae Kharbouch Dalsgaard, 

Christian Harpsøe, Lene Dietrich og Kim Wilde  

 

Medarbejderrepræsentanter: 

Trine Blomberg Madsen og Mette Gill 

 

Ledelsesrepræsentanter:  

Per Danielsen, Lone Jørring og Allan E. Laurents 

 

Børne og Skoleudvalget: 

 

Flemming Lunde Østergaard Hansen   

 

Fraværende:  
Lone Jørring, Kim Wilde, Julie Kjellberg og Camilla Valsted,  

 

 

Dagsorden 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

 
      Godkendt, men vi rykker lidt rundt i punkterne, da Flemming skal køre 19.00  

 

2. Valg af dirigent.  

 
Janni blev valgt. 

 

3. Godkendelse af referat af Skolebestyrelsesmøde den 8. oktober 2018 
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4. Sager fra forældre til Skolebestyrelsen.  

Elevernes brug af mobiltelefoner i skoletiden. Første drøftelse ift. udarbejdelse af en 

retningslinje 

 

                 
   

Følgende synspunkter kom til udtryk: 

 

 Problematisk, hvis elever filmer hinanden,  

 Forbud kan være en løsning, men også svært. 

 Nogle elever bruger aktivt mobilen. 

 Mobiler skal samles ind og udleveres til f.eks frikvarter. 

 Lukket Skovmoseforum kan være en ide. 

 Vigtigt med klare aftaler for eleverne med personalet. 

 Mobiler hører ikke til i skoletiden, men det kan være problematisk for vores elever, hvis de 

har brug for dem til f.eks kommunikation og kontakt. 

 En bred og rummelig mobilpolitik, såsom skolens kostpolitik. Overordnet politik på 

området. 

 Der kan være læring i brugen af mobilen. Aktiv brug af mobilen i læringssammenhænge. 

 Finde en balance i god brug af mobilen og ikke et misbrug. 

 Tag udgangspunkt i at lære brugen af mobilen i stedet for et forbud. Social læring. 

 

Næste møde går vi i gang med at udarbejde en retningslinje, ledelsen udarbejder et forslag. 

 

       Andre punkter til SB fra forældrene: 

 Legeplads indretning, opdeling i zoner 

 Dagseddel elektronisk.  

 Garderober, bedre indretning og lysforhold. 

 Julegaver fra skolen. 

 

5. Evaluering af helhedstilbuddet. Forældrenes bud på ”stjernestunder og ønsker” 
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Skolen har på et fællesmøde holdt evaluering i personalet.  

SB tog en kort runde omkring de 4 emner: 

 

Kerneydelse, kommunikation, eleven i centrum og professionalisme: 

 

Ønsker: 

 Målsætning, hvor er vi på vej hen, hvad er planen, hvordan når vi frem til målet. 

 Forskel på indskoling, mellemtrin og udskoling kan opleves meget stor. 

 Udviklingen fra skole og fritidstilbud til Helhedstilbuddet, opleves det, at det er svært at 

genskabe dialogen og kommunikation. 

 Mere synlig dialog og kommunikation 

 Mindre usikkerhed om udviklingen af barnet, for mange stimuli/for lidt stimuli. 

 Sætter ord på det svære. Hjælp til at finde rammen for ens eget barn 

 Et mere klart læringsperspektiv 

 

 

      Stjernestunder: 

 God social trivsel, tager hensyn til barnets behov. 

 Udviklingen kommer stille og roligt 

 Håndtering af forskelligheder, ærlige og professionelle personaler. 

 Oplever en høj grad af professionalisme og at barnet er i centrum. 

   

 

 

6. Budget 2019.  

 
 

Allan gennemgik budgettet og budget 2019 udviser et underskud på cirka 180.000 kr. 

Ønske om bus. Behov bør undersøges og en evt. finansiering af bus af andre veje. 

 

7. Teknologi og Innovation. Per fortalte om skolens TI-strategi 
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8. Statusrapport (kvalitetsrapport) skoleåret 2017/2018. Skolebestyrelsen skal kommentere på 

Skovmoseskolens bidrag til den samlede rapport. Dog ikke så meget at kommentere på 

 
 

Allan fortalte om rapporten, som er bygget op om en skabelon, der er skabt til kvantitative 

målinger og ikke kvalitative, narrative billeder. Allan havde udarbejdet et udkast. 

 

Hvordan vi internt blive bedre til at ”måle” en udvikling til intern brug, hvordan ”måler” vi 

udviklingen på det individuelle plan,  

SB vil gerne medvirke til at finde en form, for os brugbar, kvantitativ relevant måling. Kan være 

ord i POD, læsning og Lixtal. 

 

SB bakker op om skolens udkast, med en tilføjelse om, at det er vigtigt, at der er brug for de 

rette faciliteter for at skabe det bedste læringsmiljø for Helhedstilbuddets Skovmoseskolens 

elever. 

 

   

 

9. Ferieplan til høring 2020/2021 

 

 
 

Godkendt. 

 

10. Fællesskaber for alle. Ny struktur i Rødovre ift. specialcentre og gruppeordninger på 

folkeskolerne. Høringssvar afgives. Bilag udsendes efter tirsdag den 15. januar 2019. 

 

 



 5 

 

Allan fortalte kort om forslaget, der er sendt til høring. Hvordan kan man skabe flest mulige 

læringsfællesskaber for børn? Det er ikke en spare øvelse, men der er et ønske om, at skabe 

bedre muligheder eleverne. Ser på hvad eleverne kan, flere elever kan have kombinationer af 

diagnoser, lave specialcentre der har bredere kompetencer. 

 

Følgende kommentarer/pointer til høringssvaret og forslaget: 

 

 Udarbejdelse af visitationsmodel, hvad er grundlaget? 

 Det er de mest sårbare, børn man flytter. 

 Ny revisitation hvert andet år, husk der er en familie bag barnet, hvad sker der om 2 år, kan 

give usikkerhed. 

 Pas på der ikke går ”voksenvisitation” i det, hvis barnet skal igennem alle faser, så kan man 

godt fra starten visitere til et specialcenter. Sikre stabilt ståsted for barnet 

 Forbedring af læringsmiljøet, godt gennemarbejdet forslag, der er sendt i høring.  

 Styrke, at visitationsudvalget bliver centralt. 

 Vigtigt med faserne, for at sikre mindst mulig indgriben. 

 Presse det ned i et bestemt antal uger, kan være problematisk for elever med dysleksi. 

 Det man flytter eleverne til, skal være bedre end det, eleven kom fra. 

 Læringstilbuddet skal svarer til eleven, læringstilbuddet skal rumme flere udfordringer. 

 Kan man skabe mere stabilitet for eleven 

 Vigtigt, at kommunens repræsentant er repræsenteret ved revisitation, og forældre ved, 

hvem der revisiterer. 

 Bevare og være opmærksom på relationer mellem børnene, når man flytter. Nærmiljøet er 

vigtigt for barnet. 

 Hvordan skal strukturen og pædagogikken være i centrene? 

 Bekymring ved at flere elevgrupper blandes m.h.t. diagnoser 

 Sikker på at specialcentrene bliver en rigtig godt, men selvfølgelig vil der i en opstart være 

en del problematikker. Ikke en forandring, men en forbedring. 

 Tæt på nærmiljøet ligger i oplægget. 

 PIT er et rigtigt godt forslag, den forebyggende indsats på de enkelte skoler. 

 

     Allan udarbejder et høringsforslag på baggrund af kommentarerne. 

 

11. Målgruppens diversitet på Skovmoseskolen.  

 

Hanne og Allan åbnede diskussionen med udgangspunkt i tidligere fremsendte dokumenter til 

forvaltningen. Målgruppediskussionen vi har nu, er på baggrund af en ændret målgruppe og vi 

mangler faciliteter.  

 

SB har før fremsendt brev til forvaltningen vedr. problematikken.  

SB udarbejder og fremsender et nyt skriv, på baggrund af det gamle, med følgende indspark. 

 

 Synsproblematik, elever med synshæmning. 

 Hvordan taler vi om målgruppe og takster? 

 Taksten skal følge de udfordringer barnet har. 

 Læringsmiljøet og de fysiske rammer skal svare til elevgruppen. 

 Give eleverne gode forhold og personalet gode arbejdsbetingelser. 

 Transparens i visitationen, åbnet op. 

 Ledelsen på Skovmoseskolen skal have et møde med forvaltningen, hvor målgruppen 

afklares også politisk. 
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12. Forældrearrangementer opfølgning på vores manglende tilmeldinger til temaaftener. Skal vi 

forsøge igen med Lene Alexander den 5. marts 2019? En kort diskussion af skolens andre 

arrangementer: Sensommerfest, Fælles forældremøde i september, juleskolelørdag, Nytårstaffel, 

diverse arrangementer i klasserne og faglige temaaftener med forældre. Skal vi tænke nyt og 

anderledes, eller fortsætte med de kendte traditioner? 

 

Janni laver et forslag, så tager vi stilling til om fastholdelse af arrangementet. 

   

13. Meddelelser:      

a) Formanden: Er nævnt i løbet af mødet 

b) Ledelse: Betina udtrådt af bestyrelsen 

c) Medarbejderrepræsentanter: 

 

14. Evt. 

En anbefaling fra SB, om at læse bogen ”Seje mor” af Monica Lylloff 

 

 
 

 

 

 pd 

 

 

Kommende møder: 

 

5. marts kl. 17.00-19.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde 

5. marts kl.19.00-20.30: Temaaften II 

21. marts kl. 19.00-20.30: Dialogmøde på Rødovre Gaard for alle interesserede 

24. april kl. 17.00-20.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde 

23. maj kl. 16.30-19.30: Almindelig skolebestyrelsesmøde med Elevrådet 

19. juni kl. 17.00-20.00: Almindelig skolebestyrelsesmøde med sommerafslutning. Afholdes hos Kim Wilde i 

Søborg 


